

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
mórsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 t.  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentése.

Budapest, június 29. Hivatalos jelentés.

#### Háboru az oroszok ellen.

Keletgaliciában a szövetséges hadseregek üldözés közben a Gnila—Lipáig és Kamionka—Struilova vidékén a Bugig vonultak előre. Az ezen a vonalon álló orosz erőket támadjuk. **Bursztyt tegnap elfoglaltuk.** Nagy ellenséges erőket, amelyek Szelecnél (Kamionka—Strumilowától északkeletre) állottak, ma éjjel heves harc után — nagy veszteségeik mellett — Krystynopolra vetettünk vissza. Ravaruskától északra és Ciechanowtól északra a szövetséges csapatok orosz területre nyomultak előre. **Tomasow birtokunkban van.** Ma éjjel az ellenség kitritette az északi Tanew és a San partján levő állásait és északkeleti irányban megkezdte a visszavonulást. Mindenütt üldöztük. Lengyelországban és Dnyeszter mentén a helyzet változatlan.

#### Az olasz hadszintér.

Az olasz hadszintéren tegnap nem történt jelentős esemény. Az ellenség újból nagy mennyiségű tüzérségi löszert tüzel el a görzi hídfő ellen. Az olasz egészségügyi személyzet a genfi egyezmény megsértésével hordágyon géppuskákat szállít. (Höfer.)

### Orosz földön állunk.

Berlin, június 29. A német nagy vezérkar közli:

Linsingen tábornok hadserege az ellenséget üldözés közben a Halics és Fyrlejew közti egész arcvonalon a Gnila-Lypa mögé vetette vissza, ezen a szakaszon még folyik a harc. Przemyslany és Kamionka vidékét megtisztítottuk. Kamiontól északra az ellenség nem várta be támadásainkat, e helység alatt a Bug mögé vonult vissza. A Lemberg felett ötven kilométernyire északi irányban fekvő Mosty Wiellkietől északra és északkeletre, valamint Tomaszowtól északkeletre és nyugatra az ellenség tegnap szembefordult velünk. **Mindenütt megvertük és most itt is orosz földön állunk.** Ezen a területen tett előhaladásunk nyomása alatt az ellenség megkezdte állásainak kiürítését a Tanew szakaszon és az alsó San mellett.

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### Nyugati hadszintér.

A franciák tegnap lens—bathunei ut és Arras között heves tüzeléssel éjjeli gyalogsági támadásokat készítettek elő, amelyeket azonban ágyúink tüze elfojtott. A Maas magaslatokon az ellenség a nap folyamán ötször

támadta meg azokat az állásokat, amelyeket június hó huszonhatodikán Les Epargestől délnyugatra elfoglaltunk. Ezen támadások, a franciák nagy veszteségei mellett, eredménytelenül omlottak össze, épügy, mint egy éjjeli előretörésük a Trancheétől keletre, Luncwilletől keletre csak akadályainkig tudtak jutni. A három támadás, amelyet több ellenséges zászlóalj Les Ramebois erdőben és a Leintrey Condrexaütől nyugatra levő állásaink ellen intézett, az ellenség tüzelésünkben meglekült vissza állásába. A soissoni székesegyházon elhelyezett ellenséges tüzérségi megfigyelő állást tüzérségünk tegnap eltávolította.

#### Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

#### Legújabb táviratok.

##### Frigyes főherceg Bajához.

Lemberg visszavétele alkalmával Baja város törvényhatósági bizottsága melegen üdvözölte Frigyes főherceget, mint hadseregünk főhadvezérét. O Fensége most a következő távirattal köszönte meg a törvényhatóság üdvözlését:

„Erdélyi Gyula h. polgármesternek. Baja város közönsége nevében tolmácsolt, mély hazaszeretetről tanuskodó törhetetlen bizalmukért, szeretetűkért és hálás elismerükért fogadják seregeim nevében legmelegebb köszönetemet. Frigyes főherceg tábornagy.“

##### Bevonulnak az 1896-osok.

Budapest, június 30. A honvédelemügyi és a hadügyi miniszter rendeleté folytán **1915. évi július hó 15-én bevonulni tartoznak** az 1896. évben születettek, valamint az 1892. 1893. és 1894. évben született népfölkelőknek besorozottak, akiket időkben valamely okból elbocsájtottak.

##### Görög szigetet bombáztak.

Athén, június 29. A Kleber nevű francia cirkáló bombázta Castoforizó görög szigetet és elpusztította a sziget templomát. A sziget lakossága körében nagy pánik tört ki. Amikor a cirkáló ágyui már elvégezték pusztító munkájukat, akkor értesült a hajóparancsnok, hogy görög sziget előtt áll. A hajóparancsnok sajnálkozásának adott kifejezést.

##### Orosz koronatanács.

Berlin, június 29. A Vossische Zeitungnak jelentik Szentpétervárról, hogy mult csütörtökön Corskoje-Selóban a cár elnöklése mellett koronatanács volt, amelyen kül- és belpolitikai kérdésekkel foglalkoztak.

A tanácskozást megelőzőleg fogadta a cár kihallgatáson Kamarin moszkvai nemesi marsallt, Goremykin leendő utódát.

# Az újabb maximális árak és a piac!

Szerdán lesz a harmadik hetipiac a maximális árak jegyében. Tiszta képet még mindig nem alkotunk ugyan arról, milyen hatással lesz az árak maximálása az áralakulásra és főleg a vidéki behozatalra, annyit azonban már ma is megállapíthatunk, hogy a hatósági árak megszüntetését nagy figyelemmel és óvatossággal kell végezni és az árakat összehangzásba kell hozni az általános országos és főleg a szomszédos nagyobb piacok áraival. Így például a tojás árát fel kell emelni, a házhoz szállított tej árát 2-4 fillérrel drágábban kell megszabni, a fűszerek és főleg az új burgonya árát redukálni kell. A húsarak és a baromfi árának megszüntetése szintén nagyon nehéz feladat. Ezeknél különösen figyelmet kell fordítani a budapesti és a szomszéd városok áraira, mert a baromfi különösen az élelmiszeri cikk, mely legjobban bírja a szállítást és a szállítási költségeket.

Általában úgy tapasztaltuk, hogy a maximális árak szép lassan egészen átmennek

a köztudatba; fogyasztók és termelők egyaránt hozzászoknak. Reméljük azonban, hogy a közönség nem fog megijedni, ha még egy-két hetipiacon némi hiány lesz némely terményekben; a termelő végre is nem azért termel, hogy mindent maga fogyasszon el és mészóvá is hiába viszi áruját, mert ott sem kap többet. Az árak mindenütt maximálva vannak már. Reméljük azt is, hogy a rendőrség behozza az eladási kényszert is. Aki piacra hozza áruját, az köteles azt a maximális áron eladni. Anélkül nem sok érteke van a maximálisnak.

A rendőrségnek nem laphuló energiával kell továbbra is a piaci rendre és a rendelkezések betartására ügyelnie. A drágaság enyhítése normális korrekciók közé szorítása minden fáradságot megérő elsőrendű közérdek. A háziasszonyok is legyenek azonban energikusak és főleg — ők maguk is tartsák be a megszabott árakat, mert sajnos az ellenkezőre is tudunk több elítélendő példát.

## Przemysl alól az olasz határra.

### Levél az alpesi hegyek tövéből.

Az olasz határra vonult csapataink igazán lelkes és elszánt hangulatát híven és megkapóan festi az a levél, amelyet az új hadiszinterről küldött lapunk szerkesztőjének Ö. E. zászlós, aki Gredeknel való megsebesülése után visszatért Bajáról a határra és végigharcolta a galíciai hadjáratot.

— Hosszabb szünet után — írja — megint levélíráshoz kapok, mert őszintén megvallom, szívesen írok levelet. De az íráshoz kettő kell: papíros és nyugalom és ha az előbbiből akad is elegendő, ez utóbbi nincs meg mindig. Most remélhetőleg néhány napig ez is meglesz.

Egy barátságos ház emeleti szobájában asztal mellett ülök, asztal mellett, amely abrosszal van leterítve, amelyen virágváza van és ebben gyönyörű csokor, asztal mellett pedig — last, but not least — egy kancsó almabor és friss sör mosolyog rám. Talán különös, hogy ekkora szenvedélyességgel írok a sörről, de nem a sör fontos, hanem az, hogy van. Hogy itt van, jelen van az asztalomon, a faluban, ebben az országban, mert például ez Galiciában lehetetlen volt. Egészség, tisztaság, becsületesség, józan kispolgári tisztesség

lelgi körül az embert itt. Talán nem is igaz, hogy háboruban vagyunk. A hegyek csucsán vidáman ragyog a hó, a sziklák között kergetve bujkálnak a felhők, az erdő, mező ezer virággal van teleiszorva és nincs semmi sem abból, aminek már a leírása is kellemetlen. Nincs siránkozás, nincsenek leégett falvak, nincsenek üszkös romok, nincs hullaszag a levegőben, nincsenek tetvek, nincs piszok, szenny, nincs semmi sem a katonákon és az ágyudörrejen kívül, ami arra emlékeztetne, hogy egy gaz áruval mérjük itt össze fegyvereinket.

Eljöttünk ide nyaralni, a világ egyik legszebb legkellemesebb pontjára és az hogy annyi megpróbáltatás után, annyi harc után most végre itt a nyugalom, a pihenés, az élet.

A hegyek természetesen szédítő magasak. De ez nem baj. Ha egyszer odafönn vagyunk, akkor mindegy, hogy mennyi ideig jöttünk föl és végzetül ott vagyunk a fedezékben, amelyből nyugodt öntudattal nézünk alá a másik országba idejűjön a talián bohóc! Próbálja meg! Mit nekünk ez a poloska, mikor az orosz medve sem birt velünk. Mi kitanultuk a magas iskolát,

megkaptuk a diplomát a Kárpátoktól, most ez a tudatlan rekruta, ez a kis iskolagyerek akar velünk kikezdeni.

Levelemet itt félbe kellett szakítanom: most jött sürgöny-jelentés arról, hogy csapataink bevették Przemysl és ezt természetesen nyomban ki kellett hirdennem a száradomnak. Rendkívül boldogak vagyunk mindannyian, csak azt sajnálom, hogy nem vettünk részt ebben a gyönyörű munkában holott mi is ott voltunk már Przemysl kapui alatt. Onnan hoztak el bennünket.

A városkából felmászunk majd a kétezer méternél jóval magasabb hegyre, hogy onnan intézzük el a metán hozzánk elvetődő taliánok sorsát. Elképzelhető ez a meleg szimpátia, amellyel őket fogadjuk. Most az olasz beavatkozás után mindenki tudja, hogy békéről egyhamar szó sem lehet és hogy még talán egy egész esztendőig itt kell hadakoznunk. Ezt az örömet kizárólag az olaszoknak köszönhetjük. Ha ehhez még hozzávesszük azt az utálatot, amit a hitvány árulás miatt érzünk az olasz iránt, akkor elgondolható, hogy milyen szeretettel várjuk őket. Radikálisan fogjuk őket kezelni. Csak az a baj, hogy nagyon gyáva. Mindjárt elfut és nem lehet őket teljesen elpusztítanunk.

## HIREK.

### A női kereskedelmi tanfolyam

vasárnap délelőtt tartotta meg évről vizsgáját Erdős Jakab a tanfolyam igazgatójának elnöksége alatt. A megjelent szülők és érdeklődők valóságos élvezettel hallgatták azokat a precíz, minden tekintetben pompás feleleteket, melyekkel a tanfolyam növendékei tanúságot tettek arról, hogy tanítók és tanítványok hasznos, eredményes munkát végeztek ezen a tizhónapos tanfolyamon, mely igazán hűzönggő intézmény, mert nemcsak szakképzettséget ad és kenőkereső pályára készít elő, hanem arra is alkalmas, hogy a negyedik osztály elvégzése után leánygyermekének továbbképzését szolgálja.

A tanfolyamnak 26 növendéke volt kiknek névsora a következő:

Ágai Margit, Allaga Irén, Berger Sári, Benedikt Ilona, Halasi Ilona, Haas Margit, Krausz Erzsi, Krausz Margit, Löwy Margit, Nyirati Vilma, Majtinszki Gizzi, Mayer Erzsi, Odobasich Katalin, Rimler Margit, Rosenberg Margit, Rosenfeld Erzsi, Rubinfeld Janka, Rosenberg Erzsi, Rosenberg Rózi, Scheer Margit, Timpauer Teréz, Tomsics Jolán, Valentin Lili, Versényi Ilonka, Wunderlich Józsa, Wunderlich Franci.

A jövő tanfolyamra előjegyzéseket most elfogad Erdős Jakab, a tanfolyam igazgatója.



**„MODIANO”  
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB  
A LEGJOBB!**

*Orvosi tanácsra úgy a hívelelyek mint a lapocshák nyomattalanok, de mindenikben benne van viszomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano*

— **Eskütétel.** Dr. Versényi Jenő, az ujonnan megválasztott rendőrfogalmazó, akit hie szerint tb. aljegyzőnek akarnak kinevezni, tegnap tette le a hivatali esküt a tanácsülés előtt.

— **Gyanús megbetegedés.** A rendőrséget értesítették, hogy a Szent László-utca 41. számú házában Molarik Györgyné gyanús körülmények között hirtelen megbetegedett. A helyszínére kiszállott dr. Becássy Gyula h. tisztifőorvos és Oltványi István kapitány Molariknét a járványkórházba szállították. A házat, amelyben Molarikné megbetegedett, 5 napi zár alá helyezték.

— **A segélyezés** tulságosan kényelmesen megy Baján. Baján még mindig nem ismerik azt a közmondást, hogy aki gyorsan ad, az kétszer ad. A hadsegélyezés ügyében jöttek hozzánk panaszra asszonyok, akik panaszkodják, hogy az irt nem kapják meg az esedékes segélyt, mert a segélyezésnél alkalmazott egyik tisztviselő nincsen Baján, szabadságon van és így nem írta a könyveket alá. Azt tudni kellene a város házában, hogy azok a szegény családok a segélypénzt kenyérré kérik. A gyomor pedig nem várhat egyik hónapról a másikra, mert egyik másik tisztviselő ur — kényelmes.

— **Felülfizetések** az izr polgári leányiskolának a vak katonák részére rendezett két színelőadása alkalmából: Keresked. és Iparbank 20 kor. Hesser Gyula, Reich Gyuláné, Schön Géza 10—10 kor. Reich Vilmosné, Reich Ignácné, Reich Mancsi, dr. Memberger Árminné, Köbbling Antal, Grünhut Miksáné 5—5 kor Krausz Lipót 4 kor., özv. Bernáthné, Németh József igazgató, Reich Bernáthné, Pollák Illésné 3—3 kor. Dr. Molnár Mihályné, Krausz Jakabné, dr. Bruck Samu, dr. Fischhof Zsigmond, dr. Bruszt Lázár, Wámoscher Dávid, Pollák Lilly, Mezei Istvánné, Szegő Ottóné, Müller Józsefné 2—2 kor. Reitmann Ferenc, Bruszt Lajos, Toek Zsigmondné, Rosenfeld József, Szoyka Józsefné, Ripp Ármín, Wiesel Fanny, özv. Scheiber Aoolfné, Witttemberg Imre, Glück Ignacné, dr. Kelenen Józsefné, Schossberger Margit, Fenyvesi Károly, Dietrich Ilonka, Allaga Irén 1—1 kor Denneberg nővérek, N. N. 60 fillér. Handlerné 50 fillér.

Fogadják a nemesszívű felülfizetők a nemes cél nevében köszönetünket. A két előadásból begyűlt 340 koronát részben hadikötvények alakjában, részben készpénzben mlts. Simonsits Elemér, hadszervező elnök ur kezéhez a vak katonák részére beküldöttük.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabbban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

— **A gőzfürdőben minden nap nyitva a tusfürdő.**

Felülfizetés szerkesztő: ERDŐSLAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Ha valamit lát,

vagy hall,

közölje a B. F. U.-gal

### Köszönetnyilvánítás.

Drága egyetlen fiunk hősihatala alkalmával a részét oly óriási médon nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk mindenkinek külön köszönetet mondani Fogadják tehát kedves ismerőseink és jóbarátaink ez uton hálás köszönetünk.

Kováts Gyula és neje.

### Elismerés.

Nem mulaszthatjuk el Reháék György temetkezési vállalkozónak elismerésünket nyilvánítani, ki fáradságot nem kímélve, szak tudásával nagyban elősegítette, hogy drága halottunkat hazaszállíthattuk.

Kováts Gyula és neje.

## ≡ Szőlőpermetező ≡

### „CUPRIN” „KÉKKŐPOR”

mely a szőlőpermetezéshez ez idő szerint az egyedüli jó szer, ugyanolyan mint a kékkő, kapható bármily nagy mennyiségben azonnal raktárról.

### HAAS MIKSA

butorkereskedő cégnél

BAJA, Attila-utca 8. sz. a.

(Saját ház.)

## Értesítés!

Van szerencsénk a t. közönség tudomására adni, hogy :-:

## Műjég- gyárunkat

(Haynald-utca)

üzembe helyeztük, mi-ért is felkérjük a t. közönséget, hogy f. évi sükségletét nálunk előjegyezni sziveskedjék. A jég ára 12½ kg. tömbökben kilogramonkint 5 fill. a gyárban átvéve.

Teljes tisztelettel

Aczél és Salamon.

## MÉSZ

(égettet) teljes vagonrakományokban, kiváló minőségben azonnali szállításra ajánl:

Sahaumburg Lippe Herceg Beremendi  
Portlandcement és Mészmuvei.

Beremend. (Baranya megye.)

## Kiadó

teljesen külön álló egy vagy két butorozott szoba,

konyha és mosókonyha használattal.

Megtekinthető d. u. 3 órától 6-ig.

Kádár-utca 9 sz.

## Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára való előkészítést elvállal érettségizett fiatal ember.

Egy külön bejáratu

butorozott  
utcai szoba kiadó  
Kölcsei-utca 13. szám alatt.

## ELVESZETT

Deák Ferenc-utca 3 sz. házból (adóhivatal épület) egy fehér angora macska, a becsületos megtaláló jutalomban részesül.

## Eladó széna.

A petői dülőben négy boglya I. rendű minőségű széna eladó.

Kálmán király-utca 10. sz. a.

Kiválóan jó

## házi koszt

kapható. Hol megmondja

CORVIN-NYOMDA.

**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol ezidő szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

3719/1915. sz.

**Hirdetmény,**

A szabadkai kir. törvényszék főbírója teszi, hogy Gyevi Sándor kiskunhalasi lakos által beadott holtánnyilváníti kérvény következtében Gyenizse József volt tatabázi lakos ellen a holtánnyilváníti eljárást alulírott napon a fenti szám alatt kelt végzésével folyamatba tette részére dr. Mamuzsich József szabadkai ügyvédet ügygondnokul kirendelte. Felhívja ennelt fogva, hogy az állítólag eltűnt Gyenizse József volt tatabázi (Bácsbodrog megye) lakost és mindazokat a kiknek a nevezett életében létéről tudomása van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az életben létéről értesítsék, mert ellenkező esetben az eltűntet az egy évi hirdetményi határidő eltelté után bíróság holtak fogja nyilvánítani.

Szabadka, 1915. évi május hó 29. napján.

**Dr. Koncz, s k. Dr. Weisz, s k.**

A kiadmány hitelűl: Hoffner s. k. kezelő.

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek meghűléseit** legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"**-t kérni.

**„Corvin”-nyomda**

**A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon  
**164****!!**Telefon  
**164****Baja, Mátyás király-tér 8 szám**